

陳李勾結外國勢力阻礙香港普選進程

楊志紅 全國政協委員 全國港澳研究會特邀會員



楊志紅

外交部駐港公署4月6日警告美國切勿干預香港事務，再次凸顯中國政府絕不允許美國借干預特首普選搞亂香港和遏制中國。美國必須認識到，中國人民不僅站起來了，而且富強起來了，在涉及中國主權尊嚴的香港政制發展事務上，絕不允許任何外國插手干涉。對此，美國必須放棄幻想。陳李等反對派「四人幫」也必須認識到，內外勾結，引狼入室，破壞香港普選，如不懸崖勒馬，不僅喪盡人心，更勢將成為歷史的罪人。

「香港四人幫」中的陳方安生和李柱銘，4月4日與美國副總統拜登在白宫高調會面，陳、李二人向拜登「告洋狀」，指香港「一國兩制」受到削弱，香港符合「國際標準」的「真普選」遭遇困境，香港的核心價值包括新聞自由等受到衝擊云云。有報道指美國國會接受李柱銘建議，計劃於明年重啟《美國—香港政策法》，並於短期重組「香港工作組」，以監督中央是否履行對香港民主承諾云云。《紐約時報》發表社評加以配合，與陳、李二人一唱一和，稱香港特首普選及新聞自由受到威脅云云。陳李與美國勢力內外勾結，引狼入室，嚴重損害香港根本利益，已經引起社會各界強烈憤慨和譴責，這說明任何人勾結外國勢力干預香港事務，都將落得可恥下場。

中國政府絕不允許美國干預特首普選

外交部駐港公署4月6日警告美國切勿干預香港事務，指出香港回歸17年來，「一國兩制」成功實施，香港經濟社會和民主發展超出預期，香港民眾享有前所未有的民主權利和自由，贏得國際社會廣泛讚譽。香港事務是中國內政，我們堅決反對任何國家以任何方式介入和干預香港內部事務。當前香港正處政改敏感時期，希望美方在香港事務上謹言慎行，不要讓香港問題干擾中美關係。

白宫副總統辦公室發表聲明，為拜登高調會見陳、李二人辯護，聲稱會面「並非事先安排」，拜登只是「順道」會見云云，此乃「此地無銀三百兩」，拜登「順道」會見陳、李，絕非「偶遇」，恰恰相反是美國政府的精心安排。陳、李二人此行到美國國會與行政部門中國委員會(CECC)出席「圓桌會議」、「聽證會」，到「美國國家民主基金會」(NED)出席會議，接受彭博社專訪等，這些行程顯然是美國政府的精心安排。白宫以「順道」掩蓋拜登的行為，說明美國政府干預香港政制事務名不正言不順，難免心虛理虧、遮遮掩掩。

陳李勾結外國勢力干預港政早有前科

陳、李二人勾結外國勢力干預香港事務早有前科。「維基解密」2011年8月30日公開的機密電文披露，美國駐港總領事館推動李柱銘等「四人幫」在香港推動「宗教(陳)、政黨(陳、李)、傳媒(黎)」三位一體的組合，狂索香港和內地情報，陳方安生是美國駐港總領事「索料」的主要對象，陳方安生亦很積極向美國駐港總領事表態，要求美國干預香港事務。此外，李柱銘經常飛赴美國「求洋菩薩、拜洋廟」，出席聽證會「告洋狀」，向美國主子搖尾乞憐，乞求外國勢力干預香港事務，這是十足的賣國賣港行徑。

此次陳李「告洋狀」的時間選擇在香港政改最敏感的時刻，其目的是要求美國介入香港政改事務，支持他們奪取香港管治權的政改方案以及配合「佔領中環」行動。李柱銘建議美國國會於明年重啟《美國—香港政策法》，並於短期重組「香港工作組」，以監督中央是否履行對香港民主承諾云云，更是十足的賣國賣港行徑。陳、李二人如此損害國家主權、拉外國勢力對抗中央，為「對抗中央的人不能當特首」的底線作出了具體的詮釋。

陳方安生辜負了方順生的批評和規勸

「維基解密」2011年8月30日披露了「香港四人幫」出賣國家民族利益的行為後，陳方安生的胞弟方順生出自真摯的愛國愛港情懷，在2011年9月以《Brat in the family(被寵壞的孩子)》為題撰文，直斥胞姐陳方安生與李柱銘、黎智英以及陳日君等「香港四人幫」公然向特區政府和中央挑戰。針對在2011年7月新一屆特首競選前夕，陳方安生公然質疑特首必須「愛國愛港」，質疑「愛國愛港」是由市民、中央抑或中聯辦釐定，方順生在此文中表明「愛國」應該成為特首人選的首要標準，這一觀點滲透了感人至深的愛國情懷。方順生批評二姊陳方安生並不是不講情面，而是既講親情又維護香港和國家的利益。

陳方安生公然勾結外國勢力干預香港事務，辜負了方順生的批評和規勸，引起香港社會和輿論強烈批評。社會各界人士指出，香港政制發展屬於中國主權事務，在香港社會正就政改進行諮詢之時，二人勾結美國介入香港政改，只會對香港普選進程造成阻礙。即使香港反對派中的一些人，都表示不明白為何陳、李二人要在香港政改的關鍵時刻訪美，擔憂這將成事

不足敗事有餘，會使香港政改變得更加複雜和艱難。

拜登應吸取夏千福的教訓

自從美國重返亞洲加緊圍堵中國以來，香港先後出現「五區公投」、「紫荊花革命」，以及「反國教」、「城邦自治運動」和「去中國化」的政治風波和運動。去年7月30日，美國駐香港總領事夏千福(Clifford Hart)上任，就盯上了香港特首「普選」，他甫抵埠即聲稱香港民主走向反對派所要求的「真普選」，鼓動反對派「入關」參選2017年行政長官普選，以各種方式力撐「佔中」，並密謀掀起「倒梁」攻勢。其最終目的，就是要使對抗中央的美國政治代理人成為行政長官，掌握香港的管治權。

所謂「真普選」和「入關」，意在否定基本法和人大決定對香港普選的規定。「真普選」是反對派的用語，夏千福特意用「真普選」對香港特首普選表態，是赤裸裸干預香港政制發展和侵犯中國主權的行徑，中方絕不能容忍，發出「強硬信號」告誡，理所當然。香港社會各界也強烈不滿夏千福干預香港政制，因此夏千福一露頭干預便被香港社會口誅筆伐，不得不聲沉影寂。看來，拜登和其他美國政府官員應吸取夏千福的教訓，勿對香港政制問題指手劃腳、說三道四。陳李等反對派「四人幫」也必須認識到，內外勾結，引狼入室，破壞香港普選，如不懸崖勒馬，不僅喪盡人心，更勢將成為歷史的罪人。

外交部駐港公署 邀學者析國際格局

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)近日，外交部駐港公署邀請外交學院高飛、周永生和盧靜3位教授來港，通過舉辦論壇、專題講座等活動，向香港青年、特區政府公務員以及香港大、中學校校長和師生，全面、系統介紹國際格局演變趨勢、當代中國外交史及國家周邊外交新理念、新舉措。外交部駐港副特派員姜瑜出席有關活動。

6日，公署舉辦「香港青年精英外交論壇」，香港青年聯會、青年協會、菁英會、青年會、外交之友、青年民建聯、新民黨、華僑社團聯合會等團體的150多名青年精英和在校大學生參加。

盧靜就「當前國際體系的轉型」作講座。她指出，當前國際權力結構經歷深刻變化，世界正處於大發展、大變革、大調整時期：大國關係深入調整互動，美國「亞太再平衡」對亞太格局造成深刻影響；新興經濟體群體性崛起，引領全球經濟增長；國際社會在國家發展模式、全球經濟治理理念、國家安全觀念等方面的理念競爭明顯，各種思想的交鋒與交融頻繁；全球化挑戰日益嚴峻，全球治理機制構建進入一個活躍期。

盧靜：中國崛起助世界和平 她說，在此背景下，崛起的中國成為推動國際體系轉型和國際秩序重塑的最重要力量。中國積極推動大國關係長期穩定健康發展，努力深化睦鄰友好，堅定承諾永遠做發展中國家的可靠朋友和真誠夥伴，同時更積極有為地參與國際體系的變革與完善，做當代國際秩序和公認國際關係準則的維護者。當今的中國將為維護世界和平、促進共同發展做出新的更大貢獻。

高飛主講「當代中國外交史」。他以生動的電子簡報演示，簡明扼要地梳理了中國外交發展的基本脈絡，並結合重大外交事件，闡釋了不同時期中國外交的基本任務、政策原則和

主要成就。他強調，新中國60多年來的外交史，是一部不斷鞏固國家主權和安全、不斷創造和改善國際環境、不斷提高中國國際影響力、為維護中華民族獨立和實現偉大復興不斷創造良好條件的歷史。當前中國外交正站在新的歷史起點上，契合於時代潮流和世界大勢。

高飛：新外交戰略將更輝煌

高飛說，新一屆中央領導集體擔負機遇，順勢而為，把握國內國際兩個大局的新特點、新變化，堅持繼承與發展相結合、理論與實踐相聯繫，提出了一系列重要外交政策主張和戰略思想，包括構建中美新型大國關係、「親、誠、惠、容」的周邊外交理念、「正確義利觀」、休戚與共的「命運共同體」等。這些成功的外交實踐和理論，已成為中國外交前進的新動力和指南，也必將使中國外交書寫更輝煌的歷史篇章。

參加論壇的香港青年對國家外交政策、周邊形勢以及國際和地區熱點問題興趣濃厚，在交流互動環節向2位教授提出了他們關心的涉及國際外交、國際熱點等問題。隨後，姜瑜與外交學院老師一同為參加此次活動的香港青年頒發了外交學院培訓證書。7日，周永生為特區政府中高級公務員舉辦「中國周邊外交」專題講座。周教授深入分析了當前中國周邊形勢的顯著特點和主要挑戰，介紹了中國周邊外交方針政策的歷史沿革，並着重解析了新時期中國周邊外交的新理



盧靜在理工大學講座上，重點分析中國與當前國際體系的關係以及中國所發揮的國際作用。



姜瑜與盧靜、高飛為參加活動的香港青年頒發外交學院培訓證書。

念、新布局和新舉措。

周永生：中央重視睦鄰關係

他表示，中央對周邊外交工作高度重視，去年召開首次周邊外交工作座談會，明確周邊是中國外交的首要，形成了一整套更加友善包容的睦鄰外交理念，提出了一系列旨在互利共贏的重大合作倡議，並以實實在在的外交行動深化與周邊國家的睦鄰友好合作關係。

他相信，在新一屆中央領導集體的頂層設計和統籌謀劃下，中國定能開創周邊外交新局，促進地區發展繁榮，為國內全面深化改革創造更為良好的周邊環境。同日，高飛與香港島、九龍和新界3大校長聯會的中學校長和教師座

談，解讀新中國成立65年來外交發展歷程，闡釋實現「中國夢」與堅持獨立自主和平外交政策的內在聯繫。

港人可為國家復興貢獻力量

他表示，香港是知名的國際大都市，是光耀中西的「東方之珠」。希望香港各界人士更多關注國際形勢和國家外交，拓寬視野和思路，為實現中華民族偉大復興的「中國夢」貢獻力量。

盧靜在香港理工大學舉辦講座，面向來自香港學者協會、京港學術交流中心以及多所香港高校的師生介紹當前國際格局發展演變趨勢，重點分析中國與當前國際體系的關係以及中國所發揮的國際作用，並就國際和地區熱點問題與來賓熱烈互動。

周小川肖鋼為港演說 特首：再顯金融地位

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英今日啟程前往海南，參加每年一度的博鰲論壇。他昨日在行政會議前主動表示，今年博鰲論壇會有別於往年，論壇上會有兩場介紹香港作為國家的全球性國際金融中心，及香港的特色和可以做出的貢獻，並邀得中國人民銀行行長周小川，中國證監會主席肖鋼出席並發表演說，讓香港再一次向與會者和通過傳媒向全世界介紹香港作為國家的全球性國際金融中心的重要地位。

兩活動介紹港金融中心特色

梁振英昨日主動提及會參與到海南參加博鰲論壇。他說，和往年一樣，論壇會有不少香港工商和金融業界一起出席。但他特別提到，今年博鰲論壇會有別於往年，論壇上會有兩場介紹香港作為國家的全球性國際金融中心，及香港的特色和可以做出的貢獻。

他續說，通過特區政府與中央的情商，邀請到兩位內地金融事務方面的主管官員出席，並向與會者演講，包括中國人民銀行行長周小川，中國證監會主席肖鋼等。未來兩三天的博鰲論壇，香港可再一次向與會者和通過傳媒向全世界介紹香港作為國家全球性國際金融中心的重要地位，故是次會議對香港來說非常重要。

今年博鰲論壇年會的主題為「亞洲的新未來：尋找和釋放新的發展動力」，其中兩項活動以香港為焦點，分別是「香港國際金融中心之地位與未來發展」的分論壇，以及「香港在人民幣國際化過程中的機遇和挑戰」晚餐會。

李家超：辱警指引不涉新罪行

香港文匯報訊(記者 郭兆東)立法會保安事務委員會昨日討論警方上月實施的辱警指引，保安局副局長李家超在會上表示，新指引不涉新罪行及不適用於公眾活動，市民辱罵警員亦不構成罪行，惟一旦干犯罪行，警方才能採取執法。李家超指法例已列明合法與非法的規定，市民沒有犯法就沒有犯法。對於有議員促請當局考慮訂立辱警罪，李家超重申警方有機制跟進及處理投訴。

保安事務委員會昨日討論警方上月實施的辱警指引，李家超表示，有關指引以現有法律框架為基礎，當中並不牽涉任何新罪行，亦不適用於警隊處理公眾活動。他指，因公眾活動性質獨特，兼涉及較複雜考慮因素，警員會根據有關程序處理，另在處理公眾活動時，會有警隊指揮官在場根據當時情況作出適當決定。

他又指，市民在現行法律下，對警員作出辱罵行為並不構成罪行，不過若當事人「已干犯」或「即將干犯罪行」，警員就可能需要採取執法行動，並在適當時候向當事人發出勸諭或警告，若當事人繼續其行為並可能構成罪行，警方可考慮採取拘捕行動。

當局未增警權 民記促訂辱警罪

議員陳健波表示，現時指引要求警員保持克制和忍耐，憂慮若警員長期受語言暴力會出現情緒問題，要求當局就語言暴力作相關考慮。李家超認為，辱罵他人不恰當，現行法例亦已有規限，但當局沒有增加警方權力。李家超又指，法例已列明合法與非法的規定，市民沒有犯法就沒有犯法，亦不會就其行為而有改變，惟一旦涉及辱罵警員從而阻撓辦公，屆時警員將可自行判斷對方是否犯法。

民建聯陳鑑林認為，若市民可任意辱罵警員並不理想，加上不少人聲言「佔中」擾亂社會，促請當局考慮訂立辱警罪；新民黨田北辰亦詢問當局是否會考慮參考外國經驗訂立辱警罪。李家超回應表示未有考慮，但重申警方會有恆常檢討機制，當接獲投訴，督導人員會跟進及處理。



李家超 劉國權 攝

陳李醜化香港內心陰暗

徐庶



陳方安生和李柱銘跑到了美國和加拿大，向這兩個國家的政要抹黑和醜化香港，並且建議美國恢復「美國—香港政策法」，為美國將來制裁香港和中國大造輿論，提供外國干預香港的借口。兩人的目標是清楚的，就是把700萬香港人作為人質，必要的時候「一鑊兩吃」，其內心世界是非常陰暗的。

為了挑撥外國勢力干涉香港2017年普選，陳方安生和李柱銘在外國人面前，說了許多謊話，其中一個論點就是「香港回歸17年以來，民主、法治以至新聞自由等多項核心價值倒退」，「已承諾的『一國兩制』、『港人治港』、高度自治未落實」。這完全是誤導國際輿論的造謠。在1997年之前，英國人實行殖民統治，英國人

委任英國總督治理香港，所有高級官員都是由總督委任，香港人不能選舉自己的政府。回歸之後，香港人可以選舉自己的政府，到了2017年，香港人還可以一人一票選舉行政長官。英國的「英皇制誥」、「皇室訓令」完全不提香港人的政治權利和經濟權利，只提「全港官民服從港督」，極為不民主。港督隨時可以引用「殖民地法例」炒官員和公務員的魷魚。港英政府可以鎮壓遊行示威群眾，反對政府的人物不經審訊就押在集中營，並且可以遞解出境。有香港報紙刊登了青山灣出現中共炮艇新聞，報館的社長立

即被判處入獄。這些政治場面，不少香港人至今還歷歷在目。難道陳方安生和李柱銘沒有見過這些場面嗎？

回歸以來，香港人擁有了集會和示威遊行權利，香港更成為了「示威之都」；香港的報紙，甚至官辦的香港電台天天都可以攻擊特區政府；香港的法院依舊可以獨立判案。這是有目共睹的事實。為什麼陳方安生和李柱銘說「回歸17年民主法治新聞自由倒退」呢？他們顛倒是非，無非是為了了一個目的服務，向回歸祖國的特區政府奪取權力。